
Acta da Sesión telemática extraordinaria e urxente do Pleno do Concello de Cerceda de 1 de febreiro de 2021.

 

Na Sala de Plenos da Casa Consistorial do Concello de Cerceda (A Coruña), sendo as 21 horas e 6 minutos do día 1 de febreiro

de 2021, reúnese o Concello Pleno en primeira convocatoria, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde-Presidente, D. Juan Manuel

Rodríguez García, co obxecto de celebrar sesión extraordinaria e urxente previamente convocada ó día da data, para a que

foron previamente citados.

 Asistentes:

Grupo Municipal Socialista:

D. Juan Manuel Rodríguez García.

Dna. Cristina Capelan Cancelo.

D. Francisco Javier Boquete Cambón.

Dna. María Carmen Martínez Barreiro.

D. Jesús Rama Bello

Dna. Catrina Queijo García

D. Angel Gestal Gomez

Grupo Municipal Popular:

D. José Francisco Santos Regueiro

Dna. Luz María Bello Vázquez.

Dna. Celia López Pallas.

Dna. Lorena García Costa.

Grupo Municipal Mixto:

D. Alberte Sánchez Regueiro.

Secretario Xeral: Raúl Martínez Martínez.

Non asiste o concelleiro D. Jesús Picón Pardo.
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A Presidencia, tras comprobar nos términos expostos que se dá o quórum legalmente esixido polo artigo 46.2 c. da Lei 7/1985,

de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, para a válida celebración das sesións do Concello Pleno, declara aberta

esta, pasándose ó estudio dos asuntos incluídos na seguinte 

Orde do día

Pronunciamento do pleno sobre a urxencia da convocatoria da sesión.

Acordos

Primeiro. Aprobación do Plan Único de Concellos POS+ 2021.

Segundo. Aprobación do POS+ Adicional 1/2021 para o financiamento de gastos sociais extraordinarios.

Terceiro. Mocións presentadas polos grupos municipais.

1. Moción presentada polo Grupo Municipal Mixto sobre a reactivación da asistencia sanitaria.

2. Moción presentada polo Grupo Municipal Mixto a favor da construcción de sendas peonis e carrís bici no Concello de

Cerceda.

Cuarto. Rogos e preguntas.

Orde do día

Pronunciamento do pleno sobre a urxencia da convocatoria da sesión.

Sometido a votación resulta aprobado por unanimidade dos concelleiros asistentes.

Acordos

Primeiro. Aprobación do Plan Único de Concellos POS+ 2021.

O Alcalde -Presidente da lectura o acordo que se pretende adoptar, e procédese a votar a inclusión no orde do día que resulta

aprobado por  unanimidade dos concelleiros asistentes.

“1.- Aprobar a participación no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de

concellos) “POS+  2021” da Deputación Provincial da Coruña, cuxas Bases se coñecen e aceptan na súa totalidade, e solicitar a

aplicación da achega e o préstamo provincial asignados aos obxectos que se indican a continuación, separando os que se

financian con cargo a “achega provincial 2021”,”achega provincial 2020” e “préstamo provincial 2021”:
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A) Financiamento do pago a provedores:

Capítulo II Capítulo VI Total

Achega provincial 2020 aplicada ao financiamento de 

pago a provedores

 

Achega provincial 2021 aplicada ao financiamento de 

pago a provedores

Subtotal pago a provedores

B ) Financiamento de gastos correntes:

Deputación

Achega provincial 2021 aplicada ao financiamento de gastos correntes  

Achega provincial 2020 (Excepción da Base 2.2 final)

Subtotal gasto corrente

C ) Financiamento de investimentos:

ACHEGA PROVINCIAL 2021 Financiamento do investimento

Denominación da obra ou subministración Deputación Concello Orzamento total

 Camiño de Xermar a Zona de Eólicos e outros  116.299,96  0  116.299,96

 Vial de Acceso a Centro Tecnolóxico e outros 128.107,20  0  128.107,20

Subtotal investimentos achega provincial 2021 244.407,16 0 244.407,16 
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ACHEGA PROVINCIAL 2020

(Investimentos financeiramente sostibles)

Financiamento do investimento

Denominación da obra ou subministración Deputación Concello Orzamento total

 Beirarrúas na Silva no acceso ao Colexio e outros  162.374,86  0  162.374,86

 Senda Estación Cerceda-Meirama e outros  147.010,73 0 147.010,73

Subtotal investimentos achega provincial 2020 309.385,59 309.385,59 

Aprobar os proxectos das obras ou os pregos das subministracións que se relacionan nestas táboas.

D) Redución de débeda con entidades financeiras:

Entidade financeira

PRÉSTAMO PROVINCIAL 2021

 aplicado á redución da débeda

ABANCA 58.192,18

Subtotal redución de débeda con entidades financeiras 58.192,18

E) Resumo:

SUBTOTAIS Deputación Concello Total

A-  PAGO A PROVEDORES

Achega 2020 0 0

Achega 2021 0 0

B- GASTOS CORRENTES  

Achega 2021 0 0

Achega 2020

(Excep. Base 2.2)

0 0

C- INVESTIMENTOS Achega 2021  244.407,16  0  244.407,16
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Achega 2020 309.385,59 309.385,59

D- REDUCIÓN DÉBEDA Préstamo 2021 58.192,18 0 58.192,18

T O T A L

Achega 2021

Achega 2020

Préstamo 2021 58.192,18 0 58.192,18

TOTAL 611.984,93 611.984,93

2.-  Aprobar  o  Plan  Complementario  do  ano  2021  no  que  se  inclúen  os  investimentos  financeiramente  sostibles  que  a

continuación se indican e aprobar os correspondentes proxectos ou pregos de prescricións técnicas:

 

Denominación dos investimentos financeiramente sostibles

 (mínimo do 50% do total de achega e préstamo provincial asignado)

Orzamento

 Mellora de Marxes no Viario Iglesia Meirama e outros  313.033,74

TOTAIS  313.033,74

3.- Declarar que o concello ten a dispoñibilidade dos terreos, augas e servidumes para a execución dos investimentos, e que

ten resolto todo o relacionado coas concesións e autorizacións administrativas que legalmente sexan necesarias.

4.-  Comprometerse o concello a incluír no orzamento municipal  do 2021 os fondos necesarios para facer fronte á achega

municipal dos investimentos incluídos no POS+2021 Base, se a houbera.

5.-  Solicitar  da  Deputación  Provincial  da  Coruña  a  delegación  neste  concello  da  contratación  e  execución  das  obras  ou

subministracións incluídas no Plan, que se entenderá aceptada si esta se produce efectivamente.

6.-   Declarar  que  o  concello  non  solicitou  nin  percibiu  ningunha  subvención  doutras  Administracións  públicas  para  o

financiamento das distintas actuacións incluídas neste Plan, e no caso de que existan axudas ou subvencións concorrentes

doutras Administracións, achégase o detalle de cada unha delas, acreditándose que a súa suma total non supera o 100% do

seu importe.
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7.- Autorizase á Deputación Provincial da Coruña a obter as certificacións da Axencia Estatal de Administración Tributaria e da

Tesourería  da  Seguridade  Social  nas  que se  acredite  que  o  concello  está  ao corrente  nas  súas  obrigas  tributarias  e  coa

Seguridade Social.

8.- Facultar expresamente á Alcaldía para todo o relacionado coa tramitación e xestión do presente acordo e o correspondente

expediente.

*Intervencións que se citan:

O Sr. Santos toma a palabra para destacar a reducción na inversión do Concello, pregunta si a cantidade relativa ó prestamo é

daquel aprobado o inicio do mandato, di que se supón que hai disponibilidade dos terreos e logo resulta que non hai, pregunta

si neste caso tamén é así. Destaca que hai un erro onde pon 313m euros, e debe ser 323 euros.

O Sr. Sánchez asegura que lle guataría que se tivese en conta a oposición para dar ideas, e pregunta si se teñen as ideas claras

xa que hai outras obras que están sen adxudiar.

O Alcalde contesta que non se ten dependencia do POS  e que se poden financiar outras obras, asegura que somos o concello

15 en número de contratos de Galicia, e o 1 en franxa de poboación, co cual dicir que non hai inversión é algo arriesgado.En

canto ó prestamo hai  un ano de carencia,  non está aquí  a Interventora per técnicamente hai  disponibilidade.Confiase no

redactor  do  proxecto.  O  Alcalde  pensa  que son  323.000  euros,  pero  que  de  tódolos  xeitos  comprobarase.  Referindose  o

concelleiro  do  BNG,  aseguralle  que  sempre  o  escoitará,  pero  que  cando  fixo  as  aportacións  os  proxectos  xa  estaban

contratados, o POS é complementario con outros POS, e fai unha mención especial ó persoal municipal polo seu traballo.

Asegura que está aberto a escoitar tódolas propostas.

Sometido a votación ordinaria o asunto resulta aprobado por unanimidade dos concelleiros asistentes.

Segundo. Aprobación do POS+ Adicional 1/2021 para o financiamento de gastos sociais extraordinarios.

O Alcalde -Presidente da lectura o acordo que se pretende adoptar, e procédese a votar a inclusión no orde do día que resulta

aprobado por  unanimidade dos concelleiros asistentes.

“1.- Aprobar a participación no Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal (Plan único de

concellos) “POS+  ADICIONAL  1/2021”  da Deputación  Provincial  da  Coruña para  o  financiamento  de  gastos  sociais

extraordinarios,  cuxas Bases se coñecen e aceptan na súa totalidade, e solicitar a aplicación da achega provincial asignada

aos gastos sociais que se detallan no informe emitido pola Intervención ou a Secretaría-Intervención do concello, segundo se

indica a continuación:
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Achega provincial asignada aplicada ao financiamento dos gastos sociais extraordinarios 148.125,55 €

GASTOS SOCIAIS EXTRAORDINARIOS

PREVISIÓN DE

GASTOS 2021

ESTIMACIÓN  DE

INGRESOS

PÚBLICOS  OU

PRIVADOS

ESTIMACIÓN  DO

GASTO  A

FINANCIAR  POLO

CONCELLO

(Pode ser superior

ao  importe

solicitado)

(A) (B) (A-B)

a)  Reforzo  de  persoal,  técnico  e/ou  administrativo,  adscrito  aos

servizos sociais, co obxecto de apoiar aos equipos actuais, e facilitar

a tramitación urxente das prestacións obxecto deste plan.

(O importe non pode ser destinado a cubrir a achega municipal no

Plan  de  Financiamento  dos  servizos  sociais  municipais  FOPPSS,  o

gasto vai dirixido a nova contratación)

b)  Ampliar  e  dotar  as  partidas  destinadas  a  garantir  ingresos

suficientes  ás  persoas  soas  ou  familias,  maiores,  persoas  con

diversidade  funcional,  mulleres  en  risco  de  exclusión  social  ou

vítimas  de  violencia  de  xénero,  con  baixos  ou  nulos  ingresos

económicos,  mediante  axudas  económicas  para  asegurar  a

cobertura  das  necesidades  básicas:  vivenda,  alimentación,

electricidade,  gastos  médicos  ou  farmacéuticos,  transporte,  que

favorezan a integración.

20.000,00 € 0,00 € 20.000,00 €
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GASTOS SOCIAIS EXTRAORDINARIOS

PREVISIÓN DE

GASTOS 2021

ESTIMACIÓN  DE

INGRESOS

PÚBLICOS  OU

PRIVADOS

ESTIMACIÓN  DO

GASTO  A

FINANCIAR  POLO

CONCELLO

(Pode ser superior

ao  importe

solicitado)

c)  Axudas  as  familias  para  gastos  que  faciliten  a  escolarización,

material  informático,  acceso  aos  medios  dixitais  valoradas  por  os

profesionais dos servizos sociais comunitarios.

48850,00 € 0.00 € 48.850,00 €

d)  Ampliar  o  servizo  de  axuda  a  domicilio  en  todas  as  súas

modalidades, e calquera outro de análoga natureza que se preste no

domicilio  da  persoa,  como rehabilitación,  perruquería,  podoloxía,

comedor sobre rodas, etc.

(O importe non pode ser destinado a cubrir a achega municipal no

Plan de Financiamento dos servizos sociais municipais FOPPSS)

Excepcionalmente o importe poderá destinarse a cubrir a parte de

aportación municipal ao servizo de axuda a domicilio na modalidade

de  dependencia,  incluíndo  aquela  que  corresponde  a  horas  xa

concedidas.

497.502,00 € 312.539,00 € 184.963,00 €

e) Reforzo dos servizos e axudas económicas para respiro familiar e

medidas de conciliación.

0.00 € 0.00 € 0.00 €

f)  Reforzo  dos  dispositivos  e  axudas  económicas  de  atención  a

persoas sen fogar.

0.00 € 0.00 € 0.00 €
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GASTOS SOCIAIS EXTRAORDINARIOS

PREVISIÓN DE

GASTOS 2021

ESTIMACIÓN  DE

INGRESOS

PÚBLICOS  OU

PRIVADOS

ESTIMACIÓN  DO

GASTO  A

FINANCIAR  POLO

CONCELLO

(Pode ser superior

ao  importe

solicitado)

g)  Adquisición  de  medios  de  prevención  (EPIS)  destinados

exclusivamente  aos  profesionais  dos  servizos  sociais  e  persoas

usuarias dos programas que non conten con medios para adquirir os

mesmos, a criterio do persoal técnicos dos servizos sociais.

7040,00 € 0.00 € 7040.00

h)  Outras  medidas  que  os  servizos  sociais  das  entidades  locais,

consideren  imprescindibles  e  urxentes  para  atender  as  persoas

especialmente  vulnerables,  así  como  os  servizos  e  centros  de

carácter  municipal,  con  motivo  desta  crise  e  sexan  debidamente

xustificadas.

1.000,00 € 0.00 € 1.000,00 €

T  O  T  A  L  574.392,00€ 312.539,00 € 261.853,00 €

2.-  Facultar  expresamente  á  Alcaldía  para  todo  o  relacionado  coa  tramitación  e  xestión  do  presente  acordo  e  o

correspondente expediente.”

*Intervencións que se citan:

O Sr. Santos pregunta qué financia a Xunta.

Responde o Sr. Alcalde que o que financia a Xunta é o servizo de axuda no fogar, o outro financiao a Deptuación, pregunta pola 

financiación do servizo de axuda no fogar, e sorprendenlle o custo de 17 euros hora cando unha empregada cobra menos.

Pregunta o Sr. Sánchez por qué hai apartados sen cubrir, e pensa que habería que incrementar alguha partida.
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Responde o Sr. Acalde que comparte a súa ponión pero hai quye ter en conta o beneficio industrial, no relativo ó persoal tense 

suficiente, e sobre os gastos extraordinaios adoptouse pola concelleira, pero o mundo non se acaba no POS e pódese financiar 

proxectos polo Concello directamente.

Sometido a votación o asunto resulta aprobado por unanimidade dos concelleiros asistentes. 

Terceiro. Mocións.

3.1.-Moción sobre a reactivación da asistencia sanitaria.

O grupo municipal do BNG presenta a seguinte moción para o seu debate no pleno; que, sometida pola Presidencia a votación

a inclusión na orde do día, queda aprobada por unanimidad.

“Exposición de motivos:

Esta pandemia ocasionada polo COVID-19 puxo ao límite o noso sistema sanitario. Puxo en evidencia o preciso que é investir

en saúde e as repercusión dos 11 anos de recortes aos que someteu o PP ao sistema sanitario.

A  COVID 19, puxo de relevo que precisamos un sistema sanitario público forte, cunha Atención Primaria reforzada como porta

de entrada, sen recortes, que permita responder ás necesidades de saúde da poboación e na que o persoal sanitario conte con

recursos  para que as persoas doentes poidan recibir a atención que precisan en cada momento e estar ben dimensionado para

abordar as emerxencias sanitarias cando xurdan.

Diante da pandemia a Xunta tomou a decisión de reducir drasticamente a asistencia presencial, o peche de consultorios, algúns

centros de saúde e PACs, restrinxir consultas, probas diagnósticas e intervencións cirúrxicas nos hospitais.

A decisión que tomou o Sergas foi que a atención se centraran preferentemente na consulta telefónica, isto está ocasionando

moitas dificultadas tanto aos profesionais para poder prestar a asistencia sanitaria como a cidadanía en xeral.

Á  situación  de  sobrecarga  de  traballo  que  padecían  os  profesionais  da  Atención  Primaria  previa  ao  coronavirus  fóronlle

engadindo tarefas de diagnóstico, seguimento, illamento, identificación por coronavirus e funcións de rastrexo.

Unha sobrecarga da  atención telefónica e da carga burocrática: teléfonos colapsados, o persoal administrativo, os celadores ao

límite, soportando unha presión tremenda, é imposíbel xestionar tanta chamada como a que se produce.

As consecuencias son desastrosas, escasísimos profesionais, que están ao límite, cun esgotamento físico e mental insoportábel,

listas de espera de semanas, incluso para unha consulta telefónica, doentes crónicos descompensados (persoas hipertensas,

diabéticas, con cardiopatías, problemas renais, controis de saúde de pediatría con moitas demoras) persoas facendo cola á

intemperie para acceder aos centros...
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As demoras para acceder ás prestacións hospitalarias (consultas, probas diagnósticas, intervencións cirúrxicas) que xa eran

tremendamente altas, non fan máis que aumentar; seguen sen publicarse as listas de espera que tiñan que terse feito públicas

no mes de xullo.

Esta situación está xerando que cada vez máis persoas estean acudindo á sanidade privada, diante da falta de resposta na

sanidade pública, e desprotección da poboación con menos recursos.

A resposta á situación de pandemia non pode estar baseada en incrementar as restricións de acceso á asistencia ao sistema

público, porque supón un claro risco para a saúde da poboación.  Esta situación pode levarnos a un  problema de saúde

colectiva, de cronificación de patoloxías, de atención tardía...

É  preciso  desconfinar  a  sanidade  pública  e  reactivar  a  atención  presencial  con  máis  persoal,  máis  información  e  máis

accesibilidade,

É preciso dar resposta ás demandas de atención pola COVID 19, mais tamén ao resto das patoloxías

Por todos estes motivos, instamos á Xunta de Galiza a:

1.- Realizar de inmediato todas as accións precisas para activar a atención presencial en Atención Primaria para dar resposta ás 

demandas de atención pola COVID 19, mais tamén ao resto das patoloxías e rematar coas listas de espera neste nivel 

asistencial, co persoal e as medidas de prevención de contaxios precisos, para garantir unha atención sanitaria digna á 

poboación.

2.- Aumentar nos centros de saúde co número de profesionais que sexa preciso para  permitir aumentar o tempo e a calidade 

da atención asistencial así como incorporar as categorías profesionais imprescindíbeis.

3.- Aumentar os orzamentos destinados a Atención Primaria até chegar ao 25%, no inmediato 200 millóns de euros.  

4.- Modificar o Decreto que regula as Areas e os Distritos Sanitarios para crear unha estrutura de xestión da Atención Primaria 

con capacidade de decisión, orzamentaria e de recursos humanos.

5.- Publicar de inmediato a situación das listas de espera hospitalarias e poñer en marcha un plan de choque para reducilas.”

 

*Intervencións que se citan.

O concelleiro do BNG defende  a conveniencia da moción. O concelleiro Sr. Boquete rebate alguha das afirmacións feitas polo 

anterior, intervindo tamén o Sr. Alcalde para matizar certos temas.
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Sometida a votación a moción resulta aprobada por oitos votos a favor dos concelleiros do Grupo Municipal Socialista e Grupo 

Mixto e catro abstencións dos concelleiros do Grupo Popular.

3.2.-MOCIÓN A FAVOR DA CONSTRUCIÓN DE SENDAS PEONÍS E CARRÍS BICI NO CONCELLO DE CERCEDA.

O grupo municipal do BNG presenta a seguinte moción para o seu debate no pleno; que, sometida pola Presidencia a votación

a inclusión na orde do día, queda aprobada por unanimidad:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

A Deputación da Coruña, gobernada polo PSOE e o BNG, impulsa o coñecido como POS+ 2021, un plano de obras e servizos de 

carácter integral que supón unha asignación de investimento de 64.600.000 € para toda a provincia da Coruña, incrementando 

amplamento os 47.200.000 € do ano 2020.

As citadas bases recollen como poden invertirse estas cantidades, que no caso do noso Concello ascende a un total de 769.110 

€ incluidas as partidas destinadas a servizos sociais.

A extensión dunha rede de sendas peonís seguras é un obxetivo a conseguir no noso concello, a pesares de ser unha demanda 

por boa parte da cidadanía.

O dereito á mobilidade concrétase en primeira instancia na nosa realidade xeográfica, social e demográfica, coa opción 

irrenunciábel de toda persoa a poder camiñar con seguridade dende as inmediacións do seu domicilio. Podéndose comunicar 

autonomamente con veciños, servizos públicos e núcleos de poboación.

A maiores, afortunadamente, a crecente conciencia ecolóxica da sociedade, asi como a querencia polo deporte e actividade 

física, fai cada vez máis necesaria a execución de carrís bici no noso termo municipal. O esforzo comarcal pola realización de 

carrís bicis transversais que comuniquen ás localidades da bisbarra ten que ter necesariamente o seu complemento no esforzo 

propiamente municipal por estender este tipo de infraestruturas ao conxunto do noso concello.

A necesidade de construir sendas peonís e carrís bici é polo tanto unha demanda cidadá que o Concello debe atender, 

favorecendo ao mesmo tempo alternativas ao transporte privado e procurando o desenvolvemento das persoas nun entorno 

máis humanizado e amábel.

As  condición  derivadas  da  pandemia  covid19  amosan  tamén  a  necesidade  de  que,  a  presente  e  a  futuro,  desde  as

administracións se tomen medidas que favorezan que a xente poda moverse en condicións de seguridade incrementando os

espazos habilitados para andar, realizar actividade física ou desprazarse con comodidade.

Por todos estes motivos o BNG considera que é preciso establecer  un plan que debería  prolongarse nos próximos anos,

consistente en destinar unha parte non inferior ao 10% do POS+ á construcción de sendas e carrís bicis nos viais de titularidade

municipal, comezando por aquelas zonas onde se aprecie máis necesidade.
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Por todo elo sométese á consideración do Pleno a adopción do seguinte acordo.

ACORDO

O Pleno da Corporación acorda instar ao Alcalde para que nas obras correspondentes ao POS+2021 se inclua a construción de

sendas peonís e/ou carril bici por un importe non inferior ao 10%  montante global de investimentos que a Deputación asigna e

este Concello para esta anualidade.”

*Intervencións que se citan:

O concelleiro do BNG defende  a conveniencia da moción. O concelleiro Sr. Boquete afirma que en si parecelle ben a moción 

pero considera que nesta situación de crisis provocada polo covid é improcedente. 

O Alcalde non a considera improcedente polo covid , pero anuncia o seu voto en contra por exptemporanea, un 10% da contía 

foi para  sendas peonís., e neste concello xa se fixo unha gran inversión.

O concelleiro Sr. Santos suxire acondicionar os camiños de terra que xa existen.

O Alcalde escoita e terá en conta a recomendación do Sr. Santos.

Sometida a votación a moción, resulta rexeitada polos sete votos en contra do Grupo Socialista, un voto a favor Grupo Mixto e 

catro abstencións dos concelleiros do Grupo Popular.

Cuarto. Rogos e preguntas.

4.1.- ROGOS E PREGUNTAS QUE FORMULA O PARTIDO POPULAR DE CERCEDA.

4.1.1. ROGOS.

Revisión de diversos cruces no Concello e instalación de espellos para mellorar a visibilidade.

4.1.2.-PREGUNTAS.

1.-No  tramo da  estrada  Calvario-Pao  do  Lobo  proceduse  a  retirada  de  varias  farolas  fai  xa  un  meses.  Cantas  farolas  se

retiraron? Cando van reparar a beirarrua xa que quedaron os pernos de fixación?.

Responde o Alcalde que estudiarase a proposta en cada caso.

2.-Ten este Concello concedida a pertinente licencia para a demolición da térmica? De non ser así: Que problemas presenta a

solicitude para poder ser concedida a licencia? Canto representa en impostos para o Concello?.

Manifesta o Sr. Alcalde que aproximadamente uns catrocentos mil euros. Asegura que é unha licenza moi complexa e moi

técnica.
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3.-Presenteou a empresa dona dos terreos da central algún proxecto industrial ante este Concello? En caso negativo, foille

requirido algún?

Anuncia que se presentará no marco do programa de transición xusta.

4.-Que avances se realizaron con respecto o arranxo da CP-2402 no lugar do Barroso para un acceso axeitado a vivendas e

garaxes?

Pon en coñemento que en pouco tempo haberá un proxecto para subsanar estas deficiencias.

5.-Con referencia a ordenanza de terrazas, xa resolveron as alegacións presentadas?

Asegura que se traerá o acordo de aprobación definitiva cando se considere.

6.-Prevén para este ano algún tipo de axuda municipal as pequenas empresas ou autónomos máis afectadas pola pandemia

neste ano 2021?

De momento non houbo acordo na mesa Xunta-Concellos. Habilitouse crédito para o PEL respecto do 2021 estase esperando.

7.-Con  respecto  a   Policía  Local  teñense  presentado  escritos  no  Concello  por  algún  dos  seus  integrantes  solicitando  a

regularización  do  posto  de  xefe  da  policía  local.  En  qué  consisten  ditas  irregularidades  e  que  previsión  ten  para  a  súa

regularización?

A praza esta prevista e hai que sacala e unha cuestión de xa fai moito tempo, pero non é so con esa senon que pasa con outras

prazas.

8.-A finais de 2020 un traballador deste Concello ( policia local) tipo que reintegrar unha cantidade de diñeiro por pagos

indebidos que lle efectuou este Concello. Por qué tivo que efectuar unha devolución incluíndo deducións que non recibira?

Por qué non se lle permitiu facer unha devolución fraccionada da devolución?.

Foi un erro e estase correxindo. Si se permite facer unha devolución fraccionada pero cuns  prazos e cantidades

4.2.-PREGUNTAS DO BNG

1.-Que vai pasar ca cafetería do centro cívico de agora que a persoa que estaba alí renunciou a seguir levandoa?

Responde o Sr. Alcalde que se sacará a concurso en breve.

2.-No nadal tódolos Concellos da contorna fixeron unha campaña para mercar no comercio local, por qué en Cerceda non se

fixo absolutamente nada  para reactivar as compras dentro do noso?

Neste concello preferiuse adicar o diñeiro o PEL reactiva

C
V
D
:
 
H
i
9
f
j
l
O
r
n
W
3
L
E
i
1
C
Q
q
B
a

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



3.-Despois  de  telo  dito  tantas,  tantas  veces  por  qué siguen aparecendo os  letreiros  das  festas  de  nadal  do Concello  en

castelan?

E que hai outras prioridades, contesta o Sr. Alcalde, hai dous de felices festas moi bonitos.

4.-E certo que está pendente de adxudicación tódalas obras do POS 2020? Cantas obras do POS 2019 están se rematar ó

100%? E sen adxudicar do 2019?.

As obras de 2020 , están pendentes de autorizacións sectoriais.As de 2019, catro están adxudicadas e a piques de rematar e

outra en contratación. Do 2018 en trámites unha e outra en proceso de adxudicación.

5.-O coche da Policía local que se accidentou estaba nas condicións desexables de funcionamento?

Tiña a ITV ó día e o seguro o día, pero hai que ter en conta que as condicións de adherencia erán mínimas ese día.

6.-Os vehículos de Policía Local e de Protección Civil están nas condicións óptimas de funcionamento  e os mantementos ó

día?

Estan perfectamente, dentro do que poden estar debido a sua antiguidade.

7.-Hai informes internos dos axentes da policía denunciando o mal estado do parque móvil, a falta de ITV ou mesmo dos

seguros obrigatorios? Se os hai, de que data son os últimos informes?

Renóvase o seguro  a finais de setembro, teñen a ITV ó día, cando hai algún problema hai informes ó respecto e repárase ou

corrixese en consecuencia.

8.-Segue estando o posto da xefatura da Policía Local en situación de interinidade? Se é así, cando se pensa solucionar e de

que maneira?

Esta pregunta xa foi contestada.

9.-Que información real ten o Concello sobre os distintos tipos de proxectos e empresas que se queren implantar na parroquia

de Encrobas?

Expón o Sr. Alcalde unha explicación en relación dunha serie de axudas e proxectos no parco da Transición Xusta.Asegura que

se dará debida información sobre os proxectos.

Non habendo maís asuntos por tratar, pola Presidencia levantase a sesión sendo as vinte e tres horas horas e trece minutos,

de todo o cal, eu, como Secretario, dou fe.
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O Alcalde-Presidente, O Secretario Xeral.

Juan Manuel Rodríguez García. Raúl Martínez Martínez
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